

走进青年 聆听心声 解决难题

热连轧厂党建带团建带活“新力量”

本报讯(通讯员 邢志琼)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神及团的十八届三中全会、四中全会部署精神,根据公司团委部署安排,近日,热连轧厂团委在全厂青工中开展了调研活动,重点围绕“如何凝聚青年思想,提高青年服务大局意识”进行了座谈、问卷调查和走访。通过调研进一步了解基层青年工作和生活面临的新形势、新问题以及青工对团组织工作的诉求,使厂团委能更好地服务帮助青年,青年能更快地成长成才,更好地服务公司及厂中心任务,发挥青年聪明才智。

此次调研的对象为35周岁以下青年职工,采取问卷、座谈和走访相结合的方式进行。为此,该厂团委对调查问卷工作进行了认真安排和部署,对这次调

研活动的目的和意义进行了强调,并就调查活动的组织、问卷的填写做了要求,要求所有收回的调查问卷均经所在团支部把关认可,确保了调查数据的真实有效。

近期,该厂党委书记、厂党委副书记以及团委、工会等相关人员深入新入职大学生所住公寓进行慰问,亲切与新入职大学生进行交谈,详细了解他们的生活、工作情况。当发现公寓宿舍内灯光昏暗不利于学习、洗衣服不方便等情况时,立即安排相关人员给大学生配置上护眼台灯、洗衣机等物品,方便大家使用。两天后,该厂党委副书记深入现场,亲自为大学生送去了台灯,并鼓励他们多读书、勤学习,立足岗位建功立业。小小的事情大大地增加了青年的归属感,使

他们深深地感受到组织的关怀和温暖。

根据走访调查情况,进一步分析青年对共青团工作的了解和评价时,也发现了当前团的工作有许多需要改进、亟待加强的方面。下一步,该厂团委将根据调查情况,定期组织讲座、形势任务教育等多形式的思想教育,把企业的政策、面临的新形势及时传达给青年中,把青年的思想统一起来,力量凝聚起来,积极为青工参加各种培训提供有利条件,建立有效的青年人才培养和激励机制等。通过开展专业操作培训、不同专业的技术比武和岗位练兵活动,进一步促进青工素质和自主创新技能的提升,使他们能够在本职岗位上出色地完成工作,为推进公司高质量发展贡献青春智慧和力量。

物流中心团委 积极宣传贯彻十九届五中全会精神

本报讯(通讯员 杜洁)近日,物流中心团委积极组织团员青年以培训、宣讲等多种方式学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神。

该中心团委为各团支部下发了宣传挂图、宣讲提纲及学习资料,团委号召广大团员青年,作为始终奋进在时代前列的青年群体,要带头学习党的十九届五中全会精神,把党的十九届五中全会精神落实到共青团组织工作的方方面面,同时要将个人发展梦想与国家民族前途深度融合,在接续奋斗中夺取全面建设社会主义现代化国家的新胜利。

通过不断宣传学习,团员青年深刻领会党的十九届五中全会精神的深刻内涵和实践意义,这次全会站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,擘画了二〇三五年基本实现社会主义现代化宏伟蓝图,让青年职工倍感振奋、深受鼓舞,也让中心广大团员青年对党的十九届五中全会精神提出的新使命、新部署有了更加深刻的认识。团员青年纷纷表示,要认真学习领会党的十九届五中全会精神,进一步坚定理想信念,把党的十九届五中全会提出的新部署新要求落实到工作中、体现在行动上,为奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献青春力量。



为丰富职工文化生活,促进职工的身心健康,提升团队协作能力,近日,尖山铁矿举办了职工跳绳比赛,全矿共有14支代表队参加比赛,活动充分展示了广大职工团结协助永不放弃的精神风貌。图为比赛场景。

郭旭壮 摄

(上接第一版)弘扬新时代李双良精神,首先要对照我们每一名太钢职工对赖以生存的企业的这种情感,为企业争做贡献的这份决心和献身精神,要在这些方面自我剖析找准差距。二是要学习李双良勇于担当、对工作极端负责的精神,在重大难事中挺身而出。李双良退休后本该享受天伦之乐,颐养天年,但他看到一天天升高的大渣山,为企业正常生产的拦路虎,成为城市的污染源,义无反顾讲到,“如果不把渣山搬倒,我死不瞑目”。明年是“十四五”规划的开局之年,也是太钢与中国宝武重组取得实质性进展的第一年,公司各方面任务十分繁重,需要我们每个人守土有责、守土负责、守土尽责。弘扬新时代李双良精神,必须把使命放在心上,把责任扛在肩上,在关键时刻和危急关头豁得出来、顶得上、经得住考验。三是要学习李双良改革创新、与时俱进的精神,以创新引领事业发展。李双良精神是改革开放的产物。当时李双良提出承包渣山,只要一个治渣权,是需要非凡勇气和巨大魄力的。这也充分体现了李双良大胆改革、与时俱进、不断创新的英雄气概。习近平总书记三年内两次视察太钢,都对创新作出重要指示。太钢依靠创新走到今天,也必然要依靠创新走向未来。弘扬新时代李双良精神,必须始终把创新放在全局工作的核心位置,着力创新,沉下心来创新,矢志不移创新,让创新成为改革发展的第一动力。四是要学习李双良心无旁骛、甘于奉献的精神,把自己的一切融入企业改革发展大局。李双良治理渣山,数十年如一日,点点滴滴不断积累,才最终获得成功。可当面对治渣成功奖励的两千万元时,李双良却说,“苦是大伙儿受的,我拿了这钱,以后没法和太钢的哥们弟兄打交道”。处于高速发展的社会,浮躁情绪、盲目攀比、追名逐利等因素或多或少都会影响每一名太钢人,也直接关系到企业改革发展稳定大局。践行新时代李双良精神,我们必须树立正确的义利观、苦乐观和人生观,以奉献为荣、视奋斗为乐,自觉把个人理想融入公司战略目标,通过脚踏实地、努力奋斗、长期积累,不断取得成功,助力企业改革发展。五是要学习李双良相信群众、依靠群众、团结群众的精神,全心全意依靠职工办企业。李双良的座右铭是毛主席的两句话,一句是“群众才是真正的英雄”,一句是“团结就是力量”。他讲到,“一个人的力量是有限的,我李双良就是浑身是铁,能

打多少个钉子”。李双良成功搬走大渣山,根本上是依靠广大职工群众。随着公司深化改革的持续深入推进,市场竞争的压力传递到每名职工,不但转换成为了工作动力,也一定程度上加重了他们的心理负担。越是在这种情况下,越要践行新时代李双良精神,尊重群众,爱护群众,关心群众,依靠群众,真正把“以奋斗者为本”的核心价值观落实好,把太钢的事情办好。

弘扬新时代李双良精神,让奋斗基因代代相传

习近平总书记强调,劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。李双良先后两次被评为“全国劳动模范”,荣获联合国“全球500佳”金质奖章,被誉为“当代愚公”,是太钢创业者、奋斗者的杰出代表。长期以来,我们坚持不懈选树宣传双良式先进典型,先后涌现出王其峰、牛国栋、王玉玲、吕涛、李国平等一大批模范人物,这些双良式先进典型挺起了太钢发展壮大的“脊梁”。面对改革发展新形势新任务,更加需要我们结合当前实际大力弘扬新时代李双良精神,始终高举李双良这面旗帜,传递奋斗基因,为打造全球不锈钢旗舰提供强大动力。要发挥党组织的作用和优势,将学双良活动作为巩固和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要载体,建立完善学双良活动的长效机制和工作体系。要制定弘扬新时代李双良精神的工作计划,通过召开研讨会、座谈会、经验交流会、总结表彰会等,引导全员总结经验,查找不足,着力解决在思想作风、精神状态、生产经营等方面存在的突出问题,把学双良活动贯彻到企业生产经营全过程。要坚持不懈地开展双良式先进典型的选树和宣传,不断创新载体建设,形成挖掘、选树和宣传的常态化工作机制,引导广大党员职工自觉把弘扬新时代李双良精神融入日常工作、学习和生活,成为自觉行动,成为成长进步的主旋律和主载体。

新时代李双良精神是一面旗帜,凝聚着太钢人朴素的情感;是一种力量,凸显了创业维艰的勇气;是一种标志,彰显了无畏困难的气概。让我们以李双良为标杆,大力弘扬新时代李双良精神,努力争做双良式好党员、好干部、好职工,在奋力打造全球不锈钢旗舰征程中建功立业。

不锈钢冷轧厂团委

积极开展样板团支部创建活动

本报讯(通讯员 郭玮)坚持一切工作到支部,全面夯实基层基础,有效提升团的组织力的工作原则,近日,不锈钢冷轧厂团委以质检团支部为重点,严格按照支部班子好、团员管理好、活动开展好、制度落实好、作用发挥好好的“五好”标准,积极开展2020-2021年度样板团支部创建工作。

过程中,质检作业区团支部充分发挥青年主观能动性,集思广益,自己设计自己施工,利用业余时间精心打造支部“青年之家”。支部吹哨,青年报到,“青年之家”的基本职责就是要引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年。结合质检员岗位分布范围广的特点,该团支部首先在选址上下功夫,分别在宽幅区、窄幅区、连轧区选择青年人多、具有代表性的质检操作室打造青年之家。其次,结合质检工定点单兵作战的工作特点,从

改善工作环境上下功夫。鼓励大家发挥利用业余时间,打造舒适、整洁、令人愉悦的工作环境。大到重新铺地板、设计青年主题墙,小到添加一幅画、放置一盆花,吸纳青年职工意见建议,鼓励大家参与阵地的创建,使“青年之家”凸显青年特色,彰显青春活力,更好的服务青年、服务生产。最后,结合该作业区表面自动检测智能制造试点单位的实际情况,该团支部将开展一系列技能创新论坛,引导青年积极应对变革,投身改革和技术创新,做起而行之的行动者、不做坐而论道的清客。

下一步,该厂“青年之家”的服务阵地将进一步增多,服务范围进一步延伸,工作覆盖面进一步扩大,将继续创新建设方式、提升服务质量,切实发挥“青年之家”活动阵地作用,坚持一切从青年职工需求出发,更好地为青年成长成才服务。